Exercices d’évaluation

Exercice 1

Compléter les phrases ci-dessous par les mots suivants : cimentation, roche cohérente, roche évaporitique,

roche détritique, roche meuble.

a- une roche dont les éléments ne sont pas cimentés enter eux est une

b- une roche dont les éléments sont cimentés entre eux est une

c- une roche formée de I'accumulation des éléments solides issus de I’érosion des roches est une

d- une roche formée par le dép6t des matériaux solubles aprés évaporation est une
Exercice 2

Mettre « vrai » ou « Faux» devant chaque affirmation et corrige celles qui sont fausses.

a- toute I'année les cours d’eau des plaines transportent de gros blocs rocheux .........cc..c..........

c- Les matériaux déposés sur les rivages marins viennent de |’érosion de la cote elle -méme mais également

de I’érosion des montagnes lointaines ........ccceeveveeceeceecneeen.
d- les glaciers n’érodent pas la montagne ........ccccceevveevviveeeenee.

e- le vent est un agent de transport des sables .......cccvvveveivercerceennnne.

Exercice 3

- Compléter la grille :

Sédiments formés de grains de quartz.

Formes géométriques du sel.

Roche cohérente formée essentiellement de grains de quartz.
Roche sédimentaire qui fait effervescence a 'acide.

Se dit d’une roche non cohérente.

Construire une phrase contenant € MOt CACHE........ouici i

Exercices d’évaluation

Exercice 4

Le graphique ci —contre représente I'influence de la vitesse
Du courant sur le transport et le dépot des particules en
Fonction de leur taille.

a-déterminer la taille maximale des particules transportées

Lorsque la vitesse du courant est de 10cm/s. .........cccoveveveeeveierineiceceennes
b- nommer ces particules. ...t

c- qu’en sera —t-il lorsque la vitesse passe a 1cm/s.

.J\vi‘tesse du couran
encm/s
conditions
de transport
w0 —-————- = —
|
| conditions
| de dépot
S |
|
|
I taille
4] ' 4—3res particules
?-001 D.Rl 01 1 enmm
| Agile 1 sable I

Exercice 2

Trois échantillons de sable pris dans trois zones différentes, puis tamisés pour les séparer de I'argile.

On les trempe dans I'acide chlorhydrique dilué pendant 10mn, et on les séche. On sélectionne 100 grains

de quartz de chaque échantillon qu’on observe a la loupe binoculaire .les résultats, figurent dans le

tableau ci — dessous.




1- Compare le pourcentage des grains de

quartz dans chaque échantillon. Grain de quartz p N-‘d )
on Us

2- Dessiner dans chaque case du tableau

le grain de quartz correspondant. " Prés de la roche mére

3- Déduire I’agent et la durée du transport.

AQuarzrondetméte A Quartz non ug§
L~ V.
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